
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Holz 

 Sitzungstermin: Montag, 28.03.2022 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:54 Uhr 

 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus Holz 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

PAUL, Jan SPD  

Ortsratsmitglieder: 

Bauer, Hartmut CDU  

Guilmet-Fuchs, Carolin FDP  

Jacobs, Jonas SPD  

Margardt, Michael SPD  

Mund, Sascha SPD  

Zöller, Thorsten CDU  

Ratsmitglieder: 

Schmidt, Manfred                       CDU  

Von der Verwaltung: 

Redelberger, Thomas - Bürgermeister 

Schneider, Udo 

 

Schriftführer: 

Klein, Wolfgang  

 

 

Der Vorsitzende Herr Paul eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsrates Holz und begrüßt 

die Anwesenden. 

 

Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht geladen wurde und dass der Ortsrat 

beschlussfähig ist. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Einwohnerfragestunde gemäß der Satzung über 

die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler 

statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit gegeben wird, Fragen 

an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten.  

 

Es werden keine Fragen gestellt. 

 

 



 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

  

2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 09.12.2021 

(öffentlicher Teil) 

  

3 QR-Code "Bestattungsorte Gefallener der Weltkriege" an Mahnmalen 

Vorlage: BV/0161/21 

  

4 Planung Mondscheinmarkt 

  

5 Verwendung Ortsratsbudget 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

7 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 09.12.2021 

(nichtöffentlicher Teil) 

  

8 Grundstücksangelegenheiten 

  

8.1 Veräußerung einer Wiesenfläche im Bereich "Dahlienweg" 

Vorlage: BV/0016/22 

  

8.2 Pachtverträge für Technikcontainer (PoP) mit der Deutschen Glasfaser Wholesale 

GmbH 

Vorlage: BV/0028/22 

  

9 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

  

 Bürgermeister Thomas Redelberger verpflichtet das neue Ortsratsmitglied Thorsten 

Zöller (CDU) gemäß § 33, Abs. 2 KSVG zur gesetzmäßigen und gewissen 

Ausübung seines Amtes und zur Verschwiegenheit per Handschlag. Herr Thorsten 

Zöller rückt für Herrn Michael Klein (CDU), der sein Mandat mit Schreiben vom 

19.02.2022 niedergelegt hat, nach. 

 

 



 

  

zu 2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 

09.12.2021 (öffentlicher Teil) 

  

 Beschluss bei 5 Ja-Stimmen (4 SPD/1 FDP) und 2 Enthaltungen (CDU): 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 09.12.2021 (öffentlicher 

Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 3 QR-Code "Bestattungsorte Gefallener der Weltkriege" an Mahnmalen 

Vorlage: BV/0161/21 

  

Herr Bauer fragt nach, ob auch die Daten der im 1. Weltkrieg gefallenen abgefragt 

werden können.  

Bürgermeister Thomas Redelberger erläutert kurz das Projekt des VDK und ist der 

Meinung, dass nur Daten von im 2. Weltkrieg gefallener abrufbar sind. Für 

weitergehende Informationen bittet er aber, sich direkt beim VDK zu informieren. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Holz stimmt einstimmig, gemäß § 73 Abs. 3 Nr. 1 bzw. Nr. 3 KSVG, 

der Anbringung einer QR-Code-Plakette an dem im Sachverhalt vorgeschlagenen 

Punkt der jeweiligen Gedenkstätte des entsprechenden Ortsteils zu. 

Darüber hinaus stimmt der Ortsrat Holz bereits heute zu, dass die im Sachverhalt 

genannte Übersicht der Kriegsopfer der Gemeinde Heusweiler zu einem späteren 

Zeitpunkt in geeigneter Form im Bereich des Mahnmals als Tafel montiert wird. 

  

zu 4 Planung Mondscheinmarkt 

  

Der Vorsitzende teilt mit, dass der Mondscheinmarkt in diesem Jahr stattfindet und 

schlägt als Termin den 03.06.2022 vor. Die Öffnungszeiten des Marktes sollen von 

17.00 – 22.00 Uhr sein. Anschließend wird noch über einen Ausweichtermin im 

August 2022 diskutiert. Man einigt aber sich schließlich auf den vom Vorsitzenden 

vorgeschlagenen Termin. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Holz beschließt einstimmig, dass der Mondscheinmarkt am 03.06.2022 

von 17.00 – 22.00 Uhr stattfindet. 

  

zu 5 Verwendung Ortsratsbudget 

  

Der Vorsitzende erläutert, dass das Ortsratsbudget für die Finanzierung des 

Mondscheinmarktes verwendet werden soll. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Holz beschließt einstimmig, dass das Ortsratsbudget für die 

Finanzierung des Mondscheinmarktes verwendet werden soll. 



 

zu 6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 6.1 Informationen durch den Vorsitzenden 

  

 Der Vorsitzende gibt Auskunft über nachfolgende Sachverhalte: 

 

 Der Spuckschutz aus den Ortsratsbudget-Resten wurde für die Glück-Auf-

Halle angeschafft. 

 

 Die Mängel an den Straßenlaternen zur Schulwegausleuchtung wurden 

seitens des Energieversorgers behoben. 

 

 Eine Anfrage bezüglich der unzureichenden Parkplätze auf dem Holzer Platz 

wurden seitens des gemeindlichen Ordnungsamtes überprüft und für 

ausreichend befunden. 

 

 Auf dem Friedhof wurde ein neues Grabfeld angelegt. 

 

 Vandalismusschäden entlang des Glück-Auf-Weges in Form von 

Beschädigungen an gemeindlichen Gebäuden und Einrichtungsgegen-

ständen, illegalen Entsorgungen von Möbelstücken und Scherben von 

zerbrochenen Glasflaschen auf der Wegfläche. 

Hier muss nach einer Lösung gesucht werden, wie man solchen 

Vandalismusschäden in diesem Bereich vorbeugen kann. 

 

 Die Kirmes findet dieses Jahr am 01. Mai 2022 statt. 

 

 Zwischen dem 30.03.-27.04.2022 können sich Interessenten auf die 21 

Grundstücke am neuen Wohnbaugebiet ‚Am Westfeld‘ bewerben. Die 

erforderlichen Bewerbungsformulare und nähere Informationen sind auf der 

Internetseite der Gemeinde abrufbar. 

  

zu 6.2 Plakatierungen 

  

 Herr Mund fragt nach, ab welchem Zeitpunkt vor der Wahl Plakatierungen 

angebracht werden dürfen.  

 

Bürgermeister Thomas Redelberger antwortet, dass 6 Wochen vor der Wahl mit den 

Plakatierungen begonnen werden darf und dass die Parteien diesbezüglich auch 

angeschrieben werden. 
 


